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Bugát Pál 34.  Országos és I. Határon Túli  Középiskolai Természetismereti Műveltségi Vetélkedő  

DÖNTŐ KÉMIA FELADATSOR 

 

csapatszám:……………… 

 

1.  Az alábbi, idézett szöveg egy termékismertető részlete.  Átolvasása után (a sorok közötti helyre 
beírva) javítsák ki a szakmai hibákat, majd alkossanak rövid írásos véleményt az ismertetőről! (8 
pont) 
 
„A vízionizátorban a készülékbe befolyó víz platina bevonatos titán elektródák között folyik át, ahol a  
 
 
vízben lévő ásványi anyagok az elektrolízis folyamán töltést, extra töltés kapnak, így ionok lesznek,  
 
 
mely ionokat töltésük (pozitív vagy negatív) szerint szétválaszt a lemezeket elválasztó membrán. 
 
 
Az elektrolízisre használandó cella két részre van osztva egy ionokat csak félig áteresztő membránnal.  
 
 
A negatív pólusú elektródon (katód) víz molekulából származó hidroxónium-ionokból (H3O+) hidrogén  
 
 
gáz keletkezik, amely molekulának egy oxigénje és három hidrogén atomja van. A felgyülemlett  
 
 
hidroxónium-ionok savassá teszik a vizet. A katód mellett felgyülemlett hidroxil-ionoknak (OH-) egy  
 
 
oxigénje és egy hidrogén atomja van, és lúgos kémhatásúvá teszik a vizet. 
 
 
A lúgos oldalon lévő oxigén csak egy hidrogént köt meg, és marad egy szabad töltése (-). 
 
 
Ez teszi alkalmassá, hogy a szervezetben lévő szabad gyököket (töltéshiányosak) megkösse, és a  
 
 
szabadgyökök kémiai reakcióképességét lelassítsa, azaz neutralizálja.” 
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2.  A molekula szerkezetéből vezessék le, hogy milyen reakciótípusokban vehetnek részt a 

vízmolekulák! Minden reakciótípushoz legalább egy reakcióegyenletet is írjanak! (8 pont) 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. A szén-dioxid molekulái apolárisak, mégis oldódnak a vízben. Miért? Milyen jelentősége van 

ennek a reakciónak a természetben? (8 pont) 
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4. Írják fel a víz elektrolízisének egyenleteit! Ezek birtokában elemezzék, hogy mi történik a 
vízmolekulákkal a fotoszintézis során az II. rendszerben! A keletkező termék ismeretében - 
reakcióegyenletek segítségével - próbálják meg meghatározni a köztitermékeket is!  (8 pont) 
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5. Az öntisztulásnak milyen lehetőségei, módjai fordulnak elő a természetben?  

Ezek birtokában fogalmazzanak meg egy rövid, a médiában korábban megjelent 

(„környezettudatos”) szövegek helyett egy mindenki számára érthető indoklást, hogy miért, hogy 

hogyan kell vizeink tisztaságára annyira vigyázni! (8 pont) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összes pontszám: 40  
 


